当 NBA 第一中锋霍

华德转投火箭后, 小牛的

### 体育新闻

畄

口

成

### 新民晚報

## 中国男篮申请西班牙世界杯外卡

# "捐"来机会别受虐



■ 如果拿到世界杯外卡,中国队可别像亚锦赛那样让球迷失望

本版图片 IC

昨日,国际篮联(FIBA)官网公 布了 2014 年西班牙篮球世界杯外 卡申请国家,其中出现了中国,共有 15个国家将角逐这4张外卡,FIBA 将于明年2月初公布最终结果。这 - 消息也得到了篮管中心综合部主 任许岚的证实。

之前有一种说法, 中国男篮想 要申请外卡,必须先交50万欧元担 保金,这笔钱款不会归还,球迷戏言 男篮这是花钱求虐。然而,究竟要不 要交担保金,中国男篮有没有机会 获得外卡,获得外卡后中国男篮该 做些什么……这一系列的问题,篮 协还没有给出详细说明。

#### 不提担保金提捐款

在 FIBA 官网的外卡申请说明 中,并没有提及担保金,中国篮协也 从未公开提起过担保金。按 FIBA 的官方说法,外卡申请队要参加过 各大洲的资格赛,每大洲最多只能 有3支队伍申请。申请球队应符合 一些软性指标, 例如篮球在由请国 国内的普及程度,参加世界杯对篮 球的推广力度等。

外界普遍认为,中国队拿到外 卡参加世界杯没有问题,中国可是有 3亿篮球人口啊。看看斯特恩将 NBA 带到中国后的效应, 怎能不令人艳 羡?收视率、赞助商、球迷群体……庞 大的市场摆在那里, 国际篮联怎么

可能丢了中国市场这块香饽饽。

不过, 在几大软性指标之后, FIRA 官网的申请说明最后附加了 一句话:欢迎各支申请队捐款,该笔 捐款将用来帮助 FIBA 在世界范围 内推广篮球。

尽管中国市场很大, 但还没到 世界杯缺了中国队就不行的程度, 毕竟中国不是篮球强国,不捐点款, 不表示诚意,怎么说得过去。

#### 交不交钱不是关键

前中国男篮国手、现电视评论 员陈正昊却指出,中国男篮如果有 机会,一定不要放弃。"如果不参加 世界杯,我们就更加和世界篮球脱 节了,同其他球队相比,我们会越追 越困难。纵然兵败亚锦赛令我们很 伤心,中国男篮内外交困,但我还是 觉得不该放弃这个机会。

可是,如果中国男篮获得了外 卡资格,接下来怎么办?是仍旧像打 亚锦赛那样一盘散沙地去征战世界 杯吗?

中国男篮主教练扬纳基斯和篮 协仍在合同期内,可这次申请外卡的 前前后后,老扬仿佛人间蒸发。如果更 换老扬, 还有谁能而上? 本十数练是不 可能接手的, 哪位世界名帅还愿意 尝试?前中国男篮主教练、现广东宏 远男篮主教练尤纳斯近日就澄清了 自己有意国家队主教练位置的谣言。

更重要的是,谁都知道,中国男 篮兵败亚锦赛非真实实力体现。部 分球员各怀心事, 缺失凝聚力的表 现,令球迷和一批老国手痛心疾首, 倘若中国男篮仍旧以这样的状态征 战世界杯,那申请到外卡又有何用?

篮协在申请外卡的过程中,始 终遮遮掩掩、避而不谈细节。就连申 请外卡的消息,也是媒体在 FIBA 官网发现的, 而篮管中心也始终没 有对此讲行讨详细说明。

既然中国男篮最终还是鼓起勇 气申请外卡, 那相关负责人就应该 早点站出来,制定一个完整的计划。 不要再像去年那样, 洗不到好教练, 管不了队伍。申请外卡,不在于有没 有交钱,而在于有没有用心想要重 振旗鼓、重振中国男篮的雄风。

#### 本报记者 陶邢莹

#### 相关链接

申请外卡的球队必须向 FIBA 递交一份申请, 详述申请外卡的理 由。同一区不得有3支或以上的队 伍同时获得外卡。

2014年2月1日 FIBA 在西 班牙巴塞罗那开会决定四张外卡

#### 外卡申请名单>>>

非洲,尼日利亚 美洲:巴西、加拿大、委内瑞拉

亚洲:中国、卡塔尔

欧洲:波黑、芬兰、德国、希腊

他的技战术安排。"这次比赛,球队 好几个重要球员没来,像内线替补 曾文鼎、外援杰克逊、投手卢伟和控 卫冯甜等等,我们的主要轮换阵容 几乎没了一大半, 因此一些技战术 也没法演练。

季前赛重在磨合阵容, 王群更 想给替补多一些上场机会,"联赛开 始后,可能一些替补上场机会就少 了,所以现在想多让他们打一打。 王群表示,回到上海之后,全队阵容 才能真正变得齐整, 他会抓紧这一 周时间让队伍尽快进入状态:"由于 种种原因, 我们的阵容磨合不是很 到位,希望到时候影响不会太大。

> 记者 李元春 (本报琼海今日电)

砍兽战术不灵了, 而火箭 屠牛成功了。今天上午,火 箭在主场以 113 比 105 战 胜得州同胞小牛, 赢得开 赛两连胜。本场比赛,哈登 仅仅出手 17 次就得到 34 分,林书豪首发出场拿下 14分,而霍华德联手阿西 克再次抢到28个篮板,内 线威慑力惊人。同火箭队 友并肩作战,"魔兽"霍华 德笑口常开:"现在的我很 幸福. 今夏追求霍华德,小

牛输给了火箭。今天比赛 开始前, 小牛老板库班放 言,霍华德没选择小牛是 一个愚蠢的决定。比赛中 小牛祭出"砍兽"战术— 频频同霍华德进行身体对 抗,甚至不惜犯规,从他罚 球差的特点上占便宜。值 得一提的是, 小牛是砍鲨 战术(针对大鲨鱼奥尼尔) 的鼻祖。

果然,进入第三节,霍 华德本节获得10次罚球,

恼羞成怒的他连 续6次罚球不 中,这令小牛颇 为得意。但火箭 并不是霍华德一 个人在战斗。哈

登在关键时刻让小牛头号球 星诺维茨基频频犯规, 今后 者在比赛还剩6分多钟的时 候就犯满6次提前离场,替 霍华德消灭内线屏障。尽管 林书豪在前三节失误不断, 但在关键的第四节, 频频冲 击内线,帮助霍华德缓解压 力。此时此刻,霍华德也找回 了手感,罚球渐渐恢复正常。

火箭用实际行动回应库 班:火箭才是霍华德的正确 归属地。

霍华德强调,当自己选择 火箭的时候,就避免了重复之 前在魔术和湖人所经历的痛 苦,"我离开湖人时,人人都说 我是个胆小鬼,我知道大家会 这么说我。但我要去做我认为 是最好的选择。加盟湖人前, 我在魔术多留了一年,最终伤 害了许多人,所以这一次我感 觉自己做得对。

今天, 丰田中心近2万 名球迷倍感欣慰: 姚麦时代 谢幕后,火箭终于迎来更震 撼的"魔登时代"(魔兽霍华 德和哈登组合)。"霍华德抢 到前场篮板并完成补扣之 后,火箭老板亚历山大居然 起身为他鼓掌, 这种场面我 以前从来没有见过。"《休斯敦 纪事报》记者费根在推特上记 录下了这一特别瞬间。

本报记者 陶邢莹



■ 霍华德

内线威慑

# 球还没打先拿钱

科比今领到 2436 万美元薪水



■ 科比观赛好轻松

本报讯 (记者 陶邢莹)特权 球员,连拿薪水也是特别待遇,科比 可以在场边坐着看球并预支薪水。

今天,是湖人当家球星科比领 工资的日子。本赛季一场球没打, 他可以先领 2436 万美元薪水。通 堂来说,大多数 NBA 球员会在赛 季进行中时领到年薪,而科比同湖 人的合同规定,他可以在今天先领 到本赛季80%的薪水,也就是 2436 万美元, 余下的 610 万美元 将在赛季期间发放。对于这种预先 发放薪水的做法,联盟规定不能超

过合同数额的80%。 或许正是因为可以享受这些 特殊待遇,科比坚持认为自己复出 以后还能"再打几年"。至于何时复 出,科比表示,"我的伤势一直在好 转。但这就是我目前最真实的状况, 我的身体变得更加强壮, 每天都会 有一点进步。"ESPN 认为,科比是 本赛季最被高估的球员, 他应该只 值 1287.6 万美元。迄今为止,科比 的总薪水已经达到 2.75 亿美元。

明年6月30日之前,湖人可 以和科比进行续约谈判,他们能提 供科比 140 万至 3270 万美元的年 薪。科比曾表示希望终老湖人,但 包括湖人名宿沃西在内的专家认 为,湖人若想重振雄风,科比必须 降薪。因为2014年自由球员市场 明星云集,湖人想要复兴,必须抢 得一位顶级巨星, 若科比不降薪, 湖人将拿不出大量资金进行运作。 但科比曾表态不会接受降薪要求。

# 主力打的少 战术有保留

CBA 季前赛上海队惨败福建

56比83,上海男篮昨晚大比分 不敌福建队,以一胜二负战绩结束 季前赛。面对实力并不强大的福建 队,上海男篮何以输得这么惨?这是 因为无论从人员使用还是战术安排 上,大鲨鱼都留了一手。

昨天对福建的比赛,由于身体 不舒服,中锋张兆旭没有出场,这也 使得上海队内线少了一大屏障,而 上海队内线外援杰克逊又未参加此 次季前赛,主教练王群只能使用吴 洋、小将吴冠希等替补,结果吴冠希

首节就满5次犯规被罚下,也使得 上海队内线更是弱不禁风。

人员使用方面,由于要去北京 参加体测补测,刘炜、蔡亮等队员昨 晚也没怎么打,这也是赛前王群就 决定好的。此外值得一提的是,由于 新赛季首轮上海队就要在主场迎战 福建队, 因此这场比赛上海队技战 术上也有所保留,不想让对方提前 获取大多情报。

王群表示,这次季前赛,上海队 人员非常不整齐,这也极大影响了

● 国内邮发代号3-5/ 国外发行代号1694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号: 3100020050030/社址:上海市威海路755号/ 邮编:200041/总机:021-52921234转各部 ●本报印刷:上海报业集团印务中心等,在国内外9个印点同时开印/上海沪太、上海龙吴、上海金桥、上海界龙、崇明/北京、深圳、香港、美国洛杉矶 ●本报在23个国家地区发行海外版/美国、澳大利亚、加拿大、俄罗斯、西班牙、泰国、菲律宾、日本、法国、巴拿马、意大利、荷兰、南非、匈牙利、新西兰、罗马尼亚、尼日利亚、印度尼西亚、阿联首、英国、德国、希腊等

本报零售价 每份 1.00元 6 935563 504510